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1.

Tercih yapmak veya karar almak durumunda
olan bir iktisadi birimin kendi hedefine uygun
bigimde hareket etmesine ne ad verilir?

A) Optimal davranig
B) Rasyonel davranis
C) Efektif davranisg

D) Betimleyici davranig
E) Analitik davranis

Asagidakilerden hangisi
ozellikleri arasinda yer almaz?

ihtiyaglarin

A) Ihtiyaglarin sonsuz clmasi

B) Ihtiyaglarin ikame edilebilir olmasi

C) Tum ihtiyaglarnn periyodik olmasi

D) ihtiyaglann siddet bakimindan farkllik
gostermesi

E) lhtiyacin giderdikce siddetinin azalmasi

Asagidakilerden hangisi iktisadin bir sosyal
bilim olarak degerlendirilmesine neden olur?

A) Laboratuar ortamina sahip clmamasi

B) iktisadi ilkelerin gézlemlere dayandiriimasi

C) Elde edilen sonuglarin kontrolli deneylere
dayandiriimasi

D) insandavranislarini incelemesi

E) Teknik ve sayisal yontemler kullanmaya
elverigli olmamasi

Teoriden hareketle gergeklerin incelenerek
genelden Gzele gidilmesi yontemine ne ad
verilir?

Tdmdengelim
Marjinal analiz
Tdmevarim
Hipotez birligi
Hipotez ayrimi

moomz

Marjinal doniigim orani agagidaki
formilllerden hangisiyle gosterilir? (DT=
Birinci malin dretim miktarindaki degigim,
DB=ikinci malin iiretim miktarindaki degisim)

A) MDO =DT + DB
B) MDO =DT/DB
C) MDO =DT-DB
D) MDO = DT x DB
E) MDO =DT =DB

A

A

Belirli bir segimin sagladigi fayda bu segime
iligskin maliyeti asiyorsa, s6z konusu segim ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Segim irrasyoneldir.
B) Segim hatalidir.

C) Segim rasyoneldir.
D) Segim gegersizdir.
E) Segim verimsizdir.

Bir karari uygularken vazgegilen bagka bir
karar agagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Ortalama maliyeti
B) Firsat maliyetini
C) Toplam maliyeti
D) iktisadi maliyeti
E) Marjinal maliyeti

Mevcut iiretim faktorleri ve iretim teknolojisi
veri iken, belirli bir dénemde ekonominin
maksimum diizeyde liretebilecegi gesitli Uriin
bilegimlerini gosteren egriye ne ad verilir?

A) Alternatif maliyet egrisi

B) Faktorler arasi ikame egrisi
C) Uretim imkanlar egrisi

D) Degisim erisi

E) Maliyetedrisi

Bir malin arz ve talebinin ayni oranda artmasi
asagidakiler den hangisine neden olur?

A) Denge miktari artar, denge fiyati degismez.
B) Hem denge miktari hem de denge fiyati artar.
C) Hem denge miktari hem de denge fiyati azalir.
D) Denge miktari azalir, denge fiyati artar.

E) Denge miktari degismez, denge fiyati artar.
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10.

12.

Asagidakiler den hangisi talep kanununu ifade
eder?

A) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile diger mal fiyatlari arasinda dogru
yonlu bir iligki dmasi

B) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile gelir arasinda dogru yonll bir iligki
olmasi

C) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile gelir arasinca ters yonla bir iligki
olmasi

D) Diger kogullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile fiyat arasinda ters yonlG bir iligki
olmasi

E) Diger kosullar sabitken, satin alinmak istenen
miktar ile fiyat arasinda dogru yonll bir iligki
olmasi

Miktar

Yukaridaki gekle gére, talep egrisi iizerinde X
noktasindan Y noktasina gegigin nedeni
asagidakiler den hangisidir?

A) ikame mal fiyatlarindaki disis

B) Tamamlayici mal fiyatlarindaki artig

C) Malinfiyatindaki artig

D) Tlketicinin tercihlerinde mal aleyhine doniig
E) TUketicinin gelirindeki disus

Bir malin fiyati 75 YTL ve talep edilen miktari
45 birim iken, malin fiyat1 125 YTL oldugunda
talep edilen miktar 15 birim ise, bu mal igin

ilgili fiyat araliklarinda hesaplanacak yay
esnekligi degeri kagtir?

A) -5

B) -4

C) -3

D) -2

E) -1

A

13.

14.

15.

16.

A

Bir malailigkin talebin fiyat esnekligi katsayisi
-2 olarak hesaplandigina gore, bu malin talep
miktarini ylizde 50 oraninda artirabilmek igin
fiyat ylizde kag diigtir ilmelidir?

A) 5
B) 10
c) 25
D) 30
E) 50

Gelir arttigi halde talebi azalan ve bu nedenle
talebin gelir esnekligi katsayisi negatif olan

ikame mali
Dustk mal

Snop mal
Tamamlayici mal
Normal mal

mooZz

Negatif egimli tiim talep egrilerinde, talep
egrisinin fiyat eksenini kesme noktasinda
esneklik degeri agagidakilerden hangisidir?

A) =
B) 1
Cc) 0
D) -1
E) -3

P

A

S
Po
P1
7
\D
> Q

0 Qs Qp Qb

Yukaridaki sekilde arz ve talep P ve Qo
diizeylerinde dengededir. Buna goére P«
diizeyinde belirlenen tavan fiyati sonucu
ortaya gikacak talep fazlasi ne kadardir?

A) QsQp
B) 0-Qp
C) 0-Qs
D) QsQo
E) Qw-Qo
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17. Vergiyi 6deyen mikellefin, bunun bir kismini 22. Uretimde uzun dénemde azalan verimler

veya tamamini fiyat mekanizmasi aracilig ile yasasinin ortadan kalkmasinin nedeni
asagidakiler den hangisidir?

A) A) Marjinal fiziki Urln degerinin sifir olmasi

B) Vergi muafiyeti B) Uretimade kullanilan tim girdilerin miktarinin

C) Spesifik vergi degistirilebilmesi

D) Vergiden kaginma C) Piyasaya yeni firmalarin girig yapmasi

E) Vergiyansimasi D) Ortalama fiziki Urdn miktarinin

hesaplanamamasi

E) Uretim faktorl verimliliklerinin sabit kalmasi

18. Herhangi bir mala uygulanan bir verginin
Uretici ve tilketici arasinda hangi miktarda
paylagilacagi asagidakiler den hangisine
baghdir? 23. Toplam kar asagidakilerden hangisi ile ifade

T - - -
A) Malin tretim miktarina edilir?(TR=Toplam gelir, TC= Toplam maliyet)
B) Malinarz ve talep edrilerinin egimine A) TP=TR-TC
g) B."a"_”_ﬁlya_t'”a B) TP=TR/TC
E) T[Etlgl gl‘rlr] sayisina C) TP=TR+TC
) Tiketicilerin sayisina D) TP=TRxTC
E) TP=1+ (TRxTC)

19. Arz edilen mal veya hizmet miktarini
sinirlayarak, rekabet kosgullarinda olugmug
piyasa fiyatini (ireticiler lehine artirmaya L e .
déniik devlet politikasi asadidakilerden 24. Higbir firmanin sattigi Griniin fiyati Gizerinde
hangisidir? tek basina kontrol giiciiniin olmadigi piyasa

tirine ne ad verilir?
A) Taban fiyati ]
B) Kira kontrolli A)  Oligopol
C) Asgari Ucret B) Tekelci rekabet
D) Uretim kotas! C) Monopson
E) Tavan fiyati D) Tam rekabet

E) Tekel

20. Bir uretim faktori igin optimal girdi kullanim
diizeyi ne olmalidir?

o R o 25. Bir firma iiretim yapmama karari verirse,
A) Glrdlmn ortala[na" fiziki Grin degerlnln girdi katlanacagi toplam zarar asagidakilerden
maliyetinden klglk olmasi gerekir. hangisi ne esit olur ?
B) Girdinin marjnal fiziki Urin degeri girdi
fiyatina esit olmalidir. A} Marjinal maliyete
C) Girdinin ortalama fiziki Grlin degerinin girdi B) Marjinal fiziki maliyete
maliyetinden biyUk olmasi gerekir. C) Toplam verimlilik maliyetine
D) Girdinin  marjnal fiziki Grin  degeri  girdi D) Sabit maliyetlere
fiyatindan blylk olmalidir. E) Degisken maliyetlere
E) Girdinin marjinal fiziki Grin degeri girdi
fiyatindan kiglk olmalidir.

21. Emek miktarindaki bir birimlik degismenin 26. Tam rekabet piyasasinda yapilan homojen
toplam iiriin miktarinda meydana getirdigi mal ve tam bilgi varsayimlarinin dogal
degisme asagidakilerden hangisidir? sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)  Marjinal fiziki Griin A) Fiyat alicilar tarafindan belirlenir.
B) Ortalama fiziki tiriin B) Firmalar piyasaya serbestge girerler.
C) Toplam fiziki tiriin C) Fiyat her zaman maliyete esittir.

D) Marjinal tirin degeri D) Piyasada gok sayida alici yer alir.
E) Urin E) Reklama gerek yoktur.
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27.

28.

29.

30.

31.

Ayni iiretici tarafindan lretilen bir malin farkh
alicilara farkli fiyatlarda veya kalitelerde
satilmasina ne ad verilir?

A) Dogal tekel

B) Miktarlar arasinda farklilagtirma
C) Farkllastiriimis mal

D) Birimler arasinda farklilagtirma

E) Tekel
Oligopol piyasasinda faaliyette bulunan
firmalarin  iiriinlerinin  homojen  oldugu

oligopol agsagidakilerden hangisidir?

A) Kismi oligopol

B) Tam oligopol

C) Kartel

D) Farkllastinlmig oligopol
E) Saf oligopol

Tekelci bir firma esnek olmayan bir talep
egrisi ile kargi karsilya ise, toplam hasilati
artirabilmek igin agagidakilerden hangisini
yapmalidir ?

A)  ikame mal Uretimine yénelmelidir.
B) Diger firmalarla anlagma yapmalidir.
C) Fiyatiartirmahdr.

D) Fiyati dUsUrmelidir.

E) Uretimi artirmalidir.

Oligopol piyasasinda dirsekli talep teorisine
gore, talep egdrisinin dirsek yapma noktasi
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Toplam gelir

B) Ortalama maliyet
C) Maksimum kar
D) Marjinal maliyet
E) Piyasa fiyati

I Faktor arzi

Il.  Piyasayapisi

Il Faktor talebi
Yukaridakilerden hangileri faktor
belirleyen unsurlardir?

fiyatini

A) Yanzl
B) VYalnizlll
C) lvell
D) lvell
E) L llvell

32.

33.

35.

36.

A

Asagidakilerden hangisi faktor talebini
etkileyen unsurlardan biri degildir ?

A) Diger Uretim faktorlerinin fiyati

B) Faktor verimliligi

C) Talep edilen mal miktari

D) Uretim faktérindn fiyati

E) Bireyin bog zaman tercihi

Uretim siirecinde isgiici yerine makine

kullanilmasina ne ad verilir?

A) Maksimizasyon
B) Otomasyon

C) Liberizasyon

D) Enformasyon

E) Promosyon

Kamusal bir maldan fayda saglayan her
bireyin marjinal faydalarinin toplamina ne ad
verilir?

A) Disgsallik

B) Marjinal 6zel fayda

C) Yansima

D) Marjinal sosyal maliyet
E) Marjnal sosyal fayda

Devietin negatif digsallk meydana getiren
firma ya da kigilere dizenleyici vergi
koymasinin amaci agagidakilerden hangisidir ?

A) Marjinal sosyal faydadan marjinal sosyal
maliyeti dismek
B) Marjinal digsal maliyetten marjinal dgsal

faydayi diismek
C) Marjinal digsal maliyeti marjinal digsal faydaya

eklemek

D) Marjinal digsal faydaya marjinal 6zel faydayi
eklemek

E) Marjinal digsal maliyeti marjinal 6zel maliyete
eklemek

I.  Devlet tarafindan Uretilmesi

Il.  isteyen herkes tarafindan tiketilebilmesi

. Fayda elde etmeyi engellemenin mimkin
olmamasi

Yukaridakilerden hangileri kamusal mallarin
sahip olmasi ger eken 6zelliklerden degildir?

A) Yalnzl
B) Yalnizll
C) Yalnizlll
D) lvell
E) llvell

TEST BITTI.
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